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Vážení zástupci Evropské komise, 

dámy a pánové, 

 

děkuji především přednášejícím, jejichž příspěvky byly podnětné, 

většinou směřovaly k jádru k problému a určitě z nich budeme čerpat 

mnohé insprace. 

 

Děkuji účastníkům za to, že skutečně s velkým zájmem sledovali 

průběh konference a zapojovali se do diskuse jak během přednášky, 

tak v kuloárech. 

 

Diskuse, které nemohly být z časových důvodů dotaženy až do konce,  

pokračovaly často mimo přednáškový sál. Je to důkazem toho, že 

rodinná politika se dostává do středu pozornosti všech zemí, a to 

z důvodu jejího společenského i ekonomického dopadu. Vzhledem 

k demografickému vývoji je to vlastně otázka bytí a nebytí, a proto 

řešení se stává pro jednotlivé země, ale i pro celou Evropu velkou 

výzvou. 

 

Z ohlasů všech přítomných i ze setkání ministrů, které předcházelo 

této konferenci, je pozitivně oceňováno otevření tématu rodiny a péče 

o děti v raném věku ve vztahu k zaměstnanosti, ale zejména ve vztahu 

k ocenění práce rodičů při výchově dětí, a to na celoevropské úrovni. 



Z příspěvků speakrů bylo vidět různé přístupy jednotlivých zemí 

k tomuto problému, ale společným jmenovatelem byl zejména zájem  

rodiny a dítěte. 

   

Z příspěvků také vyplynulo, že je potřeba nabídnout široké spektrum 

podpory péče o děti tak, aby rodiny měly možnost volby a mohly si tak 

svobodně vytvářet svoje rodičovské plány. Zároveň zazněl silný hlas 

v potřebě ocenit nejen práci zaměstnaneckou ale i práci odvedenou při 

péči o vlastní děti. Některé příspěvky poukazovaly na nerovné 

postavení rodin s dětmi, které se při jejich výchově často dostávají do 

obtížných ekonomických situací přesto, že jejich děti v budoucnu 

ponesou důsledky a náklady demografické krize. Abychom zajistili 

naši budoucnost, je potřeba vytvořit takovou mezigenerační solidaritu, 

která bude spravedlivá vůči těm, kteří výchovou dětí vkládají do 

společnosti lidský kapitál. Jednou z navrhovaných možností je nově 

definovat práci, a to také práci při výchově dětí a tu více zohlednit 

v daňovém a transferovém systému. Vytvořit systém generation 

budgeting, který nezohledňuje krátkodobé ekonomicé cíle, ale 

dlouhodobý politický plán, by mělo být naší prioritou. Právě současná 

ekonomická krize otvírá možnost zamyslet se nad základními 

hodnotami, mezi něž bezesporu soudržnost rodiny a mezigenerační 

solidarita patří, a nesoustředit se jen na spotřebu a ekonomický růst.  

 

V procesu podpory rodiny nesmí být též zapomínáno na rozdílné 

způsoby řešení a historické zkušenosti jednotlivých států. K oblasti 

rodiny, která je tak intimní a tak těžko definovatelná, jak jsme se 

mohli přesvědčit, je třeba přistupovat velmi citlivě a umožnit různým 



zemím v rámci plurality různé koncepce rodinných politik. Přesto je 

potřeba prosazovat v celospolečenské diskusi hodnotu rodiny jako 

základního stavebního kamene společnosti. 

 

 

Dámy a pánové,  

jsem přesvědčen, že po těchto dvou informacemi nabitých a náročných 

dnech lze udělat jednoznačný závěr – je potřeba navázat na dobré 

zkušenosti jednotlivých zemích a vzájemně se inspirovat. Zároveň je 

potřeba respektovat přístupy členských zemí k rodinné politice. Pokud 

bych měl sdělit svou osobní výzvu, řekl bych „vytvářejme společnost 

přátelskou rodině, a to jak v jednotlivých zemích, tak v celé Evropě“.  

 

Věřím - a těším se na to - , že se nad tématem rodinné politiky budeme 

setkávat i nadále a že budeme z každého podobného setkání odcházet 

obohaceni , a že z toho budou mít prospěch i ti, o které jde především 

– občané našich států a jejich rodiny.   

 

Dámy a pánové, ještě jednou vám všem děkuji za účast i za vaše 

názory. Děkuji také tlumočníkům za profesionální výkon a trpělivost 

vzhledem k nadstandardnímu protahování časů. 

Na úplný závěr chci též poděkovat zástupcům Evropské komise za její 

účast a za podporu této konference. Přeji vám hezký zbytek pobytu 

v Praze a těším se někdy na shledanou. 

 

  


